

中共中央政治局常务委员会召开会议

# 听取河北雄安新区规划编制情况的汇报

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月22日电 中共中央政治局常务委员会2月22日召开会议，听取河北雄安新区规划编制情况的汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，规划建设雄安新区，是以习近平同志为核心的党中央对深化京津冀协同发展作出的又一重大决策部署，是一项历史性工程，对承接北京非首都功能、探索人口密集地区优化开发模式、调整优化京津冀空间结构、培育推动高质量发展和建设现代化经济体系的新引擎

具有重大现实意义和深远历史意义。

会议认为，在党中央领导下，在国务院有关部门和京津两市大力支持下，河北省会同京津冀协同发展领导小组办公室、专家咨询委员会等方面，深入调查论证，充分听取各方意见，反复修改完善，雄安新区规划编制工作取得重要进展。

会议强调，雄安新区规划和建设要全面贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持世界眼光、国际标

准、中国特色、高点定位。要贯彻高质量发展要求，创造“雄安质量”，在推动高质量发展方面成为全国的一个样板。要围绕打造北京非首都功能集中承载地，顺应自然、尊重规律，构建合理城市空间布局。要结合区域文化、自然景观、时代要求，形成中华风范、淀泊风光、创新风尚的城市风貌。要同步规划建设数字城市，努力打造智能新区。要坚持生态优先、绿色发展，努力建设绿色低碳新区。要按照国家部署建设一批国家级创新平台，努力打造创新驱动发展新区。要

布局高效交通网络，落实职住平衡要求，形成多层次、全覆盖、人性化的基本公共服务网络。

会议要求，要深化规划内容和完善规划体系，尽快研究提出支持雄安新区加快改革开放的措施，适时启动一批基础性重大项目建设，确保新区建设开好局、起好步。

会议强调，建设雄安新区是千年大计、国家大事，要保持历史耐心，稳扎稳打，一茬接着一茬干，努力建设高水平的社会主义现代化城市。会议还研究了其他事项。

中共中央办公厅、国务院办公厅、中央军委办公厅印发通知：

## 清理相关法规文件 优化军民融合发展制度环境

据新华社北京2月22日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅、中央军委办公厅印发《关于开展军民融合发展法规文件清理工作的通知》，对军民融合发展法规文件清理作出全面部署。

通知指出，开展法规文件清理是全面贯彻党的十九大精神，深入实施军民融合发展战略，认真落实习近平总书记“优化军民融合发展的制度环境，坚决拆壁垒、破坚冰、去门槛”重要指示的具体举措。做好法规文件清理工作，有助于解决当前军民融合发展的突出矛盾和现实问题，有利于增强法规制度的协调性、时效性、针对性，更好发挥法规制

度的规范、引导、保障作用。

通知明确了需要清理的文件范围和4个方面14条清理标准。

通知要求，负责清理的单位要按照清理范围，对法规文件逐一研究确定是否纳入清理目录，全面清理不留死角，做到应清必清、务求彻底。要坚持开门清理，广泛征求相关部门、市场主体、行业协会、专家学者意见和建议。建立清理长效机制，实行定期清理与日常清理相结合、清理与备案审查相结合，加强清理后续跟踪检查，确保清理效果落到实处。中央军委军民融合办适时对清理工作开展督促检查。

陈润儿在全省当前重点工作电视电话会议上强调

## 迅速投入改革发展主战场 奋发进取实现首季开门红

河南日报电 2月22日下午，省政府召开电视电话会议，对做好当前重点工作、奋力实现首季开门红提出要求，省长陈润儿出席并讲话。

他强调，要集中精力抓经济，统筹谋划抓重点，改进作风抓落实，为全年经济社会发展奠定坚实基础。

陈润儿指出，“一季度主动，全年就主动。”必须着眼全年，抓住当前，集中精力抓好经济运行，确保经济持续平稳增长。要抓好生产组织，组织好农业、工业生产，特别要大力支持有市场、有订单、有效益的企业开足马力生产。要抓好项目建设，加强谋划实施，抓好开工建设、创新管理方式，迅速掀起项目建设高潮。要抓好要素保障，突出抓好资金保障和电煤供应。要抓好税收征管，切实提高财政收入质量。

陈润儿强调，要牢记习近平总书记嘱托，持续打好“四张牌”，把握高质量发展根本要求，落实好中央“三大攻坚战”部署，统筹做好八项重点工作。一要抓好深化改革，持续推进国企改革、行政改革、医药卫生体制改革。二

要抓好风险防控，高度重视企业风险、非法集资、社会稳定问题。三要抓好脱贫攻坚，夯实脱贫责任，务求脱贫实效。四要抓好环境治理，在树立绿色理念、创新制度保障、提高治理能力、加快转型发展上下更大功夫。五要抓好百城提质，加强城市基础设施和公共服务设施配套建设。六要抓好转型升级，聚焦12个省定重点产业，推动转型攻坚取得突破性进展。七要抓好科技创新，突出抓好“四个一批”，促进“三个融合”。八要抓好扩大开放，以河南自贸试验区建设为抓手，不断提升开放合作水平。

陈润儿特别强调，各级政府部门要弘扬真抓实干、争创一流的良好作风，不断增强“八个本领”，做到沉下去，“身入”群众、“心到”基层；硬起来，敢于担当、勇挑重担；抓到位，一环扣一环，一件接一件地去抓工作，确保中央和省委各项部署落到实处。

省委常委、常务副省长翁杰明主持会议，副省长舒庆、徐光、戴柏华、何金平、武国定、刘伟、霍金花，省政协副主席张震宇出席会议。



图为武大靖在庆祝夺冠。

## 平昌冬奥会 武大靖获中国团首金

据人民日报韩国江陵2月22日电 2月22日晚，在平昌冬奥会短道速滑男子500米决赛中，中国选手武大靖以39秒584的成绩夺冠，并打破了由他自己创造的世界纪录，为中国代表团获得了平昌冬奥会的首枚金牌，这也是中国短道速滑队冬奥会历史上获得的首枚男子项目金牌。

使用更便利，但也存在维权难等风险

## 网约家政，你满意吗？

春节假期，家政保洁需求增加，不少人选择通过手机APP下单预约家政人员上门服务。作为一种新兴的家政服务方式，网约家政带来哪些方便？网约的服务靠谱吗？

轻轻一按就能预约，节省不少时间

“在APP上预约家政服务，感觉挺方便。”北京朝阳某事业单位员工崔悦是一位新妈妈，平时工作忙又要照顾孩子，家里的卫生成了一个烦恼。最近用上家政APP后，轻松了很多。

崔悦最早在小区附近的家政服务公司预约服务。“可选择的服务人员不多，水平也不尽如人意，而且每次预约都要在上班时间打电话，有点不方便。”在朋友介绍下，崔悦开始尝试通过APP预约家政服务。

打开APP，添加自己家的地址，并选择想要上门服务的时间，可预约的服务人员就显示

在手机中。对崔悦来说，服务人员的用户评价是最有价值的信息。“通过电话预约，全靠商家推荐服务人员，有时并没有说的那么好。而通过APP，以前用户对服务人员的评价，为后面的用户提供了更加客观的参考。”

在崔悦看来，这个评价系统也有利于家政公司更科学地管理服务人员，为顾客提供更好的体验。“如果在店面预约服务，有时即便不满意，只能跟商家打电话抱怨两句，对方除了言语上的安慰，并没有实际举措。”

通过APP预约服务就更透明。消费者有了评价权，由于评价影响未来的接单量，所以家政服务人员有动力用更好的服务赢得高评价。

服务水准参差不齐，有人欢喜有人忧

跟崔悦截然相反，上海市杨浦区居民李果对网约家政的体验并不好。前几天，他本打算

网约一位家政服务人员，把家里打扫干净招待亲友，没想到竟屡遭“爽约”。

通过APP下单后，系统很快就分派给李果一位服务人员。在预约服务时间的前一天晚上9点多，李果接到该服务人员电话，对方表示由于第二天单位培训，只能改约服务时间。李果心想不着急，就同意改到中午11点。

到了第二天上午10点，对方来电话，声称上午培训延长，要再改到下午3点。李果有些不满，但还是接受了。到了下午2点，对方又打来电话，说赶来的路上电瓶车没电了，下午没办法提供上门服务。“白白耽误一天时间，真不靠谱。”

目前，“网约家政”作为互联网业态发展的一种新模式，在便利等方面的优势明显，但网约家政的用户综合使用率还不高，不少消费者仍青睐“面对面”的店面预约。其中主要原因，

就在于行业发展水平参差不齐，增加了消费者选择的难度。

很多消费者担心，仅凭对方提供的照片等信息，很难核实家政服务人员身份、资质、信誉度等。一旦对方出现爽约、服务过程中毁损物品等情况，容易遭遇维权难。尤其是在一些APP上预付式消费，损失可能更大。

用得方便又要用得省心，还需一些技巧。业内人士建议，选择“网约家政”服务前，最好先做个摸底调查，查看公司是否有营业执照，询问服务人员是否有健康证、工作证等，选择信誉好、服务规范合法的网约家政服务。在家政服务人员入户提供服务前，最好签订相关的服务协议，约定双方的权益与义务。如果涉及高空作业，要注意家政公司的安全防护措施，以及是否为服务人员购买了保险。

转自《人民日报》

## 去国博看展览 2017年接待观众806万余人次



图为春节期间，观众在国家博物馆参观《匠心传承——徐竹初、徐强父子木偶艺术展》。

春节前后，中国国家博物馆推出多个展览，举办文化惠民活动，还向人们免费赠送100副由国博艺术家创作的春联。

据中国国家博物馆今年2月20日发布的2017年度观众数据报告显示，2017年国家博物馆总共开放312天，接待观众总数806万余人次，平均每天接待观众2.6万人次；其中未成年人观众139万人次，占比17%。2018年伊始，国博推出了多个内容丰富的展览。包括由中国国家博物馆与中国书法家协会联合举办的“戊戌新春——国博春联展”“瑞犬纳福——戊戌新年馆藏文物展”等。其中“学院与沙龙——法国国家造型艺术中心、巴黎国立高等美术学院珍藏展”集中展示从法国大革命到第一次世界大战期间的法国艺术以及法国社会风貌。参展的103件学院派艺术精品均来自世界闻名的巴黎国立高等美术学院和法国国家造型艺术中心。

转自《人民日报》

## 芦笙会 乐新春



2月21日，贵州省黔东南苗族侗族自治州丹寨县扬武镇乌湾苗族寨举行新春芦笙会，身着传统盛装的苗族村民开展芦笙踩堂、苗舞比赛等活动，载歌载舞欢度新春。图为苗族村民参加芦笙舞比赛。

新华社发

## 阿信教你每月咋领双工资

阿信理财知识推荐——月月息，每月多一份“工资”  
中信银行月月息 利息提前月月享  
每月给您多一份“工资”

王老伯的拆迁生活：王老伯家有喜事，100万拆迁款刚刚落地，俩人很想做点投资。理财？老年人思想保守，怕亏本；存款？利息跑不赢房价……要如何处置呢？

王老伯：老伴，这么大一笔拆迁款，咱们也得去理理财啊，听说能赚不少利息呢。王大妈：还是你精明，可是钱全拿去理财的话，平时生活怎么办？咱俩养老钱不多，总不能找孩子要钱花啊。

王老伯：这几天认识了个中信银行的小姑娘，咱去问问她有啥好主意？王大妈：好嘞。

王老伯：阿信，我们想用这100万拆迁款赚点利息钱，一来这钱可不能亏，二来想每个月还能取出点钱来花。

阿信：老伯，您可找对人啦！用这100万购买中信银行的“月月息”，这问题都解决啦。

王老伯：“月月息”？阿信：对呀，“月月息”是中信银行新发行的大额存单产品，保本付息，三年期利率高达3.905%，最大的特点是，拿利息不用等到存款到期，每个月都能拿到利息。您的拆迁款100万存进来，每月能拿3254元，足够日常开销了，加起来一共能拿11万多块的利息呢。

王老伯：不错不错，不过本金什么时候能拿回来。阿信：月月息是三年期的产品，三年后您就可以把100万本金取出来啦。王老伯：这个真不错，我们存进去后每个月花利息过日子就好了，钱放银行也放心。老伴，咱们就办这个“月月息”吧。中信银行“月月息”，让您的收益不等待；月月领利息，享受循环复利。理财、生活支出、还月供……样样不耽误。同样是存款：保本付息高收益，提前支取很灵活。20万，三年，3.75%，每月得利息625元。30万，三年，3.75%，每月得利息937元。50万，三年，3.75%，每月得利息1562元。100万，三年，3.905%，每月得利息3254元。中信银行汝州支行地址：朝阳路与洗耳路交叉口西南角。理财热线：0375-6096758。期，每个

